

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
7 НОЯБРЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ! В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ



НАША СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ  
РЕСПУБЛИКА СОВЕТОВ БУДЕТ СТОЯТЬ  
ПРОЧНО КАК ФАКАЛ МЕЖДУНАРОДНОГО  
СОЦИАЛИЗМА И КАК ПРИМЕР ПЕРЕД  
ВСЕМИ ТРУДЯЩИМИСЯ МАССАМИ.

Планист-художник Б. Березовского. Надательство «Плакат». Фотохромия ТАСС.

### ПОСТУПЬ СОЗИДАНИЯ

Октябрь вечно молод. Он, как сама жизнь, в наших делах, новых свершениях и мыслях. Вот и нынешний праздник Великого Октября по-особому молод и гордо шагает по стране. Предшествующие ему дни заполнены небывальными свершениями, событиями огромной важности. Недавно завершили работу Пленум Центрального Комитета КПСС и пятая сессия Верховного Совета СССР, принявшая Закон о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год. Мысли каждого из нас сосредоточены сейчас на тех задачах, которые заложены в документах, рассмотренных Пленумом и принятых сессией. Они раскрывают нам все грани, все особенности хозяйствования в следующем году и до конца пятилетки, указывают рациональные, наиболее эффективные пути нашего развития, подъема материального и духовного благосостояния.

Советские люди с одобрением восприняли яркую, волнующую речь Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК партии. Поистине вызывают гордость и вдохновляют на новые трудовые подвиги его слова: «Наша пятилетка—это ленинская политика дружбы народов, переведенная на язык экономики».

Сегодня режелевляне, как и все советские люди, в праздничной колонне демонстрируют свою верность делу революции, заветам мудрого Ленина. Каждый перебирает в памяти прожитый год, оценивает свою трудовую поступь на старте пятилетки эффективности и качества. И, конечно же, вспоминается битва за урожай-76. Сколько тревог и волнений, сколько неустанной работы! Каждый—комбайнер или шофер, агроном или работник промышленности чувствовал ответственность за судьбу урожая. И несмотря на капризы погоды, получен небывалый урожай зерновых, картофеля, зеленой массы кукурузы и других кормовых культур.

Гордо звучат сегодня имена передовых земледельцев района В. Черных, В. Медведева, В. Манькова, В. Ильных, Г. Шаманаева и многих других. Не меньшую славу добыли и десятки, сотни трудящихся промышленных предприятий.

Большими трудовыми успехами встретили праздник победители предоктябрьского соревнования коллективы ордена Октябрьской Революции механического завода, совхоза им. Ворошилова, хлебокомбината, плавильного цеха никелевого завода, Ощепковской фермы и бригады № 2 швейной фабрики.

Величественная программа пятилетки, положения и выводы октябрьского Пленума ЦК КПСС придают всем нам уверенность, раскрывают большие перспективы завтрашнего дня. Свет мира, братская солидарность с трудящимися всех стран озаряют сознательную деятельность советского народа, прокладывая путь к коммунизму.

В часы, когда трудящиеся города вышли на праздничную демонстрацию, у плавильных печей никелевого завода кипит работа. Металлурги бдительно и достойно несут трудовую вахту. Плавку ведет слав-

### Славная вахта металлургов

ная бригада старшего мастера В. А. Уймина. Она несколько часов назад сменила бригаду Г. В. Мухорина.

План октября коллектив металлургов выполнил успешно. И свое обязательство—выдать к 40-летию завода 35 тонн сверхпла-

стические обязательства, принятые на 1976 год».

Такую телеграмму коллектив орденосного предприятия получает не впервые. Всегда она приносит радость, а в канун славной даты—тем более.

Нет, не случайно режелевские машиностроители возглавили демонстрацию трудящихся нашего города. Стремясь по-ударному завершить первый год десятой пятилетки, они добились наивысших экономических показателей среди соревнующихся коллективов города. Лидеры заводского соревнования: трудящиеся цеха № 1, коллектив отдела капитального строительства, штамповочный участок цеха № 6.

Выражаем уверенность, что коллектив завода умножит усилия для осуществления исторических решений XXV съезда КПСС, выполнит народнохозяйственный план и социали-

В. АНИСИН.

## ТЕБЕ, СОВЕТСКАЯ ОТЧИЗНА, НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

### Доблесть идуших вперед

С добрым настроением встречает коллектив молокозавода праздник Великого Октября. Радуют результаты работы за десять месяцев: план по реализации выполнен на 101,2, по производству валовой продукции на 100,4 процента.

Успех не пришел сам собой, он — результат упорного социалистического соревнования коллектива предприятия, добросовестного отношения к труду большинства рабочих. Весом вклад в общее дело наших маяков производства аппаратуры Л. И. Мальковой, приемщицы молочной продукции З. М. Щелкановой, изготовителя творога Е. А. Поздеевой, машиниста холодильных установок Я. В. Дмитриева, шофера С. Р. Ложкина. Их портреты занесены на Доску почета предприятия, а несколько передовиков за доблестный труд отмечены Почетными грамотами.

Н. ГУРЬЯНОВА,  
экономист молокозавода.

В обязательствах, принятых доярками молочно-товарной фермы второго отделения совхоза им. Ворошилова, записано: к 59 годовщине Октября увеличить надои от каждой коровы на 600 граммов. Сегодня доярки рапортуют с заданием справились, надои увеличены на 700 граммов. Значительно улучшилась и жирность молока.

Эти успехи достигнуты благодаря упорному труду таких работниц, как Т. Л. Демидова, Р. П. Александрова, Г. Д. Комина и других доярок. На их ферме ве-

### ДОЯРКИ РАПОРТУЮТ

дена система работы по звеньям, и важно, где трудятся названные женщины, считается передовым. За октябрь надои от первотелок, за которыми ухаживают эти доярки, составляет 263 килограмма от каждой коровы. Это лучший результат по отделению.

Неплохо встречают праздник и труженики первого отделения совхоза. Здесь самые высокие показатели у телатниц Н. К. Зиновой. С любовью ухаживая

за своими питомцами. Ни Кузьмова добилась привеса за октябрь по 828 граммов от каждого теленка. И это при двойной нагрузке: вместо плановых 45, у нее 94 подоплечных. Муж Нины Кузьмовны Анатолий Павлович Зиновьев, работает на этой же ферме, ее первый помощник. За добросовестный труд передовики сельского хозяйства заслужили почет и уважение односельчан.

К. ГАБУШИНА,  
рабкор.

## СОПЕРНИЧЕСТВО ДРУЗЕЙ МНОЖИТ СИЛЫ

Несколько лет работают в столярно-мебельном цехе мебельной фабрики обойщицы Галина Ильинична Баженова и Галина Романовна Зыкина. И хотя производственный стаж их разный, одна другой не уступает сегодня первенства. Многому научилась у опытной, сильной соперницы за время совместной работы Галина Баженова: поднакопила сноровки, мастерства. А в начале года обе Галины

решили годовой выполнять за девять месяцев. И в сентябре подошли к финишу своего первого трудового года пятилетки. Досрочное выполнение задания — их рабочий подорок 59-годовщине Великого Октября.

Но Галины считают, что успешное выполнение обязательства—не только их личная заслуга. Нельзя сбросить со счетов и то, что в столярно-мебельном цехе царит ат-

мосфера творческого соперничества, взаимовыручки, все рабочие борются за досрочное выполнение годового плана. Здесь совсем ищут пути повышения производительности труда, эффективности производства.

«Нажимая» на темпы, Баженова и Зыкина не забывают и о качестве. Их работа не имеет претензий от потребителей.

Н. ЗЫКОВА,  
экономист мебельной фабрики.

# ОТЗВУКИ ЗАЛПА „АВРОРЫ“

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

Нынешней весной, когда я расспрашивал Сергея Ивановича Голендухина о делах и планах отряда, он больше говорил о своих товарищах, о их трудолюбии, преданности полю. О себе, о своем вкладе в бригадные успехи ни слова. А от него, его умения руководить отрядом, в котором около сорока механизаторов, зависело многое. Особенно в этом году. Впервые Глинский тракторный отряд брался вырастить богатый урожай кукурузы на площади 605 гектаров. И не только вырастить, а убрать и заложить на силос.

Битва за урожай началась с первых дней весны и не затихала до сентября, когда последние тонны зеленой массы были уложены в силосную траншею. И всюду, где бы ни работал отряд, можно было встретить его бригадира.

«Не сидится ему на месте. Беспокойный человек, настоящий партизед. Все нужно проверить, попробовать самому, убедиться собственными глазами, пощупать руками», — говорит о нем профгруппир бригады А. П. Кочнев.

...Сев прошел успешно. Удалось уложить семена в хорошо подготовленную почву, и обязательно с удобрениями. Тревоги бригадира начались позднее. Все знают, как нынче ждали майских и июньских дождей. Но их не было. С тоской глядел Сергей на иссохшую землю и не меньше ее страдал. Труд большого коллектива мог пойти на смарку. Решили сберечь ту влагу, что еще осталась в почве. До позднего вечера юрки «Беларуси» таскали за собой бороны, закрывая влагу. Входы появились дружные и сильные. А потом прошли долгожданные дожди, да такие, что не только поле, душа бригадира пела. Кукуруза на глазах поднималась плотной высокой стеной.

Организаторские способности коммуниста, его

бригадирская находчивость и умение распределить силы отряда в полную меру раскрылись в период уборочной страды. Кукуруза уродилась на славу, такой еще не было в совхозе. Теперь нужно было убрать ее быстро и без потерь. В эти дни С. И. Голендухин, не зная усталости, подавая пример собранности и трудолюбия, успевал всюду. Быстро и толково он командовал уборкой зеленой массы. На самый ответственный участок — косовицу кукурузы — поставил наиболее опытных механизаторов Ф. А. Глинских, И. Г. Гладких, Г. Я. Чухшева, В. А. Белоусова и других. Работа шла ударными темпами.

По тысяче и более тонн зеленой массы на силос ежедневно укладывал отряд. Таких показателей в совхозе еще не знали. Да и многое было впервые. И урожай больше чем по 300 центнеров с гектара, и площадь более 600 гектаров, и сама идея поручить выращивание кукурузы транспортному отряду — все это впервые. А значит труднее, но и почетнее, если подучится. И получилось. Свое обязательство — собрать по 200 центнеров кукурузы с гектара и заложить 12 тысяч тонн зеленой массы — отряд перевыполнил почти вдвое. По мнению Сергея Ивановича, с такими людьми можно свернуть гору, не то что убрать кукурузное поле.

Сегодня, когда закладывается база будущего урожая, и на поля вывозятся органические удобрения, каждый день утром и вечером бригадир дает четкие распоряжения, кому и что делать. Эти оперативки прочно вошли в практику работы бригады и стали необходимостью. Здесь решаются не только производственные дела. На них решается жизнь коллектива, обсуждаются его планы и заботы. А они зимой и летом одни — борьба за высокий урожай.

Н. МАЛОТКУРОВ.

— Павел Петрович, чем памяты для Вас Октябрьские дни 1917 года, начало революции?

— Жили мы в предреволюционное время в рабочем поселке Верх-Исетского металлургического завода. Отец работал в листопркатном цехе. Труд адский. Приходилось он весь пропахший горячим металлом, уставший, всегда огорченный чем-то. Да это и не удивительно. Как ни тяжел был труд металлурга, платили скудно. Семья из пяти человек едва сводила концы с концами. До очередной полочки денег, как правило, не хватало, и приходилось продукты брать в долг в соседней лавке. Мать тоже прибавляла сколько могла. Могли ли мы, мальчишки рабочей окраины, мечтать о светлом будущем?

Годы учебы в реальном училище пришлось на бурное предреволюционное время. С жадностью тянулись мы к новому, ловили каждое слово агитаторов-большевиков о завтрашнем дне России. И с мальчишеской непосредственностью, с красными бантами в петлицах, участвовали в демонстрациях.

Весть о свержении самодержавия была встречена на ВИЗе с ликованием. Красные флаги развевались на всех улицах. В эти дни был сброшен с купола нашего училища двуглавыч орел, а в актовом зале учащиеся изорвали портрет

## РЕВОЛЮЦИЯ В СЕРДЦЕ МОЕМ

Биография Павла Петровича Петухова типична для поколения, рожденного Великой Октябрьской социалистической революцией. Слова «Интернационала» «кто был никем, тот станет всем» как нельзя лучше нашли воплощение в его жизни. Сын рабочего стал офицером Советской Армии, с оружием в руках защищал завоевания Октября в суровые годы Великой Отечественной, затем на славу работал на предприятии. Орден Боевого Красного Знамени, два Красной Звезды, восемь медалей — говорят о храбрости и мужестве ветерана, старшего коммуниста. И до сих пор он бодр, полон энергии и продолжает трудиться на никелевом заводе. Наш корреспондент Н. Нинитин попросил Павла Петровича ответить на несколько вопросов.

самодержца российского. Эти дни запомнились на всю жизнь необычным энтузиазмом рабочих, демонстрациями, революционным пафосом. Не могли усидеть дома и мы, учащиеся. С завистью провожали красногвардейские рабочие дружины на бой за Советскую власть.

— Павел Петрович, большая часть вашей жизни связана с военной авиацией. Что привело вас к этой профессии?

— Да, мне посчастливилось служить в зарождавшейся советской авиации. В 1927 году я был призван в Красную Армию. Закончил вначале школу младших авиационных специалистов, а затем Ленинградское летное училище. В выборе профессии не последнюю роль сыграли слова отца, сказанные им незадолго до смерти о необходимости защищать

власть рабочих и крестьян. И лучше всего я мог выразить его завещание, став военным.

Сбывались мечты, рожденные Октябрем. Простые рабочие партии становились хозяевами не только полей и заводов, но и неба. Помню наказ В. И. Ленина о том, что всякая революция только тогда чего-нибудь стоит, когда она умеет защищаться, напрягая все силы государства создавая современную армию, оснащая ее передовой техникой. Комсомол направлял сюда лучших своих воспитанников.

Новые самолеты, новые друзья, встречи с героями небесных трасс, прославленными летчиками В. Чкаловым, М. Грозовым, А. Серовым, А. Чанавым и другими навсегда остались в моей памяти. На долю моего и более младшего поколения

выпала обязанность защищать завоевания Октября в жестокой схватке с фашизмом.

— Павел Петрович, чем знаменательны для Вас октябрьские праздники?

— Для меня это самый большой праздник. Не будь Октября 1917 года, разве бы я стал, сын простого рабочего, летчиком, затем ответственным работником металлургического предприятия. Разве не о том мечтал мой отец, когда, напрягая все силы, давал возможность мне учиться.

Наша советская действительность реальнее любой мечты. Но это счастье нужно подкреплять своим плодотворным трудом, приумножая наши огромные достижения за годы Советской власти. Верным ленинским курсом прогресса; расцвете нашей жизни ведет нас Коммунистическая партия. Сегодняшние достижения во всех областях жизни выглядят не то что колоссальными — непостижимыми — ни уму по сравнению с тем, что было в дореволюционной России.

И хочется сказать молодежи лучших своих воспитанников. Новые самолеты, новые друзья, встречи с героями небесных трасс, прославленными летчиками В. Чкаловым, М. Грозовым, А. Серовым, А. Чанавым и другими навсегда остались в моей памяти. На долю моего и более младшего поколения

Четверть века прошло с тех дней, как Георгий Петрович Серухин пришел на механический завод. Тянуло молодого парня к работе интересной, творческой. И он выбрал специальность токаря-универсала. Достичь подлинного мастерства оказалось нелегко. Много пришлось потрудиться, учиться у своих старших товарищей, перечитать технической литературы. Помогли пыливый ум и настойчивость, присущие Георгию Петровичу. Это осталось на всю жизнь. И сейчас, имея шестой разряд токаря, он не отойдет от станка, пока не выполнит данный ему заказ. А они в инструментальном цехе всегда сложные. Ведь цех этот — настоящая творческая лаборатория завода, и один из ее лучших мастеров — ударник коммунистического труда Георгий Петрович Серухин. Секреты мастерства он щедро передает молодым. За это и уважают его в коллективе.

Фото В. Сергеева.



## РАВНЯЕМ СЕБЯ НА ГЕРОЕВ

Комсомольское слово, комсомольское дело,  
комсомольская совесть моя

В ПРОШЛОМ году в нашем седьмом классе было только девять комсомольцев, а все остальные пионеры. Конечно, носить красный галстук, почетно и ответственно. Но комсомольский значок и билет — это самое заветное желание большинства наших ребят. Потому что причастность к комсомолу мы оцениваем как признак взрослости и самостоятельности, готовности к подвигу.

Комсомол... Это слово стоит в одном ряду с самыми священными понятиями: Родина, Партия,

Кремль... Комсомол — в нем закалялось мужество и отвага Павки Корчагина, стойкость легендарной Зои, воспитанниками комсомола были молодогвардейцы. Как хотелось хоть на минуту ощутить себя в одном ряду с героями прошлых дней и настоящих. Как мы завидовали комсомольцам — одноклассникам, которые с гордостью носили свои комсомольские значки. А классный руководитель сказала, обращаясь однажды к комсомольцам: «Теперь у меня есть верная опора. С вами

мне будет легче, надежнее. Жизнь в нашем классе должна теперь бить ключом...»

С нами впервые так говорили. И вот совсем недавно еще пять человек из нашего, уже 8 «а» класса, написали заявления с просьбой принять в комсомол. Мы сами считали, что сможем быть комсомольцами, готовились оправдать право на комсомольский билет и комсомольский значок. А что скажут одноклассники? Свое мнение о нас они высказали на классном комсомольском собра-

нии. От волнения у нас перехватывало дыхание и быстро-быстро стучало сердце. Какие мы в глазах своих товарищей? Чего мы стоим?

Наши одноклассники были строги и придирчивы. Оказалось, что одной хорошей учебы для комсомольца мало. Оценивалось наше отношение к школе, к общественным поручениям, пионерской работе. Из пяти человек выдержали это испытание только трое...

День 29 октября мы запомним на всю свою жизнь. Казалось, в город пришел большой торжественный праздник, совсем не похожий на

другие. В этот день мы стали комсомольцами. Самым важным документом отныне для нас является комсомольский билет — маленькая книжечка с силуэтом Ильича на обложке. А внутри фотография, печать. Бесконечно дорог этот первый в жизни документ, который ко многому теперь обязывает. Здесь больше: стимул. Стимул стать лучше, сделать больше. Ведь комсомольцы — это люди, которые увлекают за собой, которые на призывы партии «Надо», отвечают без колебаний «Есть», и свершают повседневный подвиг.

Сейчас, с нашим вступлением в ряды ВЛКСМ, комсомольская группа класса увеличилась. Знает, надо нам равняться

на лучших. По общему мнению лучший наш комсомолец — комсорг класса Ирина Князева. Она успевает хорошо учиться сразу в двух школах, общеобразовательной и музыкальной. Ирина и дома первая помощница. У нее есть сила воли. Она умеет отказаться от интересного фильма, если уроки не сделаны. Требовательная к себе. Ирина с каждого комсомольца строго спрашивает. Охотно ей подчиняешься, стремишься походить на нее. А еще мы держим равнение на комсомольское знамя, на героев комсомольцев, чьи великие дела делают прекраснее нашу жизнь, наше общество.

Л. КОЧЕРГИНА,  
И. РАМЗАЕВА, ученицы  
8 «а» класса школы № 3.

# В НАШИХ ДЕЛАХ ТРУДОВЫХ!

## РЕШЕНИЯ

XXV СЪЕЗДА КПСС  
— В ЖИЗНЬ!

## ТРОПОЙ ТЕРНИСТОГО ПОИСКА

В конце встречи с сотрудниками отдела механизации и автоматизации механического завода я пришел к выводу: не будь вездесущего, горячего А. Я. Гармса, неторопливого, но скорого на техническую идею Е. П. Мишукова, спокойного и рассудительного В. Г. Рахманова, наверное, не было бы и ОМА. Представляю, как всплывит сам Андрей Яковлевич: «Что вы перевозите Гармса? А Ваулин, Устюжанин, Кондрашин, а слесари Голендухин, Чикин, Карташов?!...» Но я и не думаю преуменьшать роль конструкторов и сборщиков отдела. И все же... Вот что сказал мне, например, Геннадий Иванович Карташов: —Представить работу отдела без Гармса? А работу часов без пружины вы мыслите? Нет. Вот так и мы не мыслим отдел без Андрея Яковлевича. Пытались тут перевернуть его в отдел главного механика, так мы знаете как «заревели!»... Трудно предположить, что сказали бы А. Я. Гармс и Г. И. Карташов три года назад, когда ОМА и его экспериментальный участок только зарождался. Зарождался, преодолевая недоверие тех, кто считал появление ОМА скорее на потребу моде, чем потребностью времени. Вчерашние сотрудники служб завода, собравшись под началом А. Я. Гармса, искали и, вроде, находили предмет воплощения своих идей. Были и такие, кто встречал их задумки словами: «Ваши мысли — журавль в небе. Не лучше ли иметь синицу в руках?».

—Нелегко приходилось повначалу, — рассказывал заместитель начальника отдела В. Г. Рахманов. —Синицок своих не хватало. Чтобы обуздать недоверие к

новоспеченным конструкторам отдела, требовалось выбрать самое оптимальное и единственно верное направление своей работы. Посоветовавшись в парткоме, мы решили построить свою работу поэтапно. Первый этап — создание агрегатных станков. От них перейти к конструированию автоматического оборудования. Третий заключается в создании замкнутой цепи автоматических линий.

На заводе я видел агрегатные станки для производства автоподлок — детище ОМА. В девятом цехе мне продемонстрировали работу шестиплунжерных автоматов, в цехе № 1 — автоматов для рубки стрелов, производительность которых в десять раз больше прежней установки, в цехе № 8 — ротационных автоматов, управление которыми осуществляется с помощью логических элементов, или, проще, «логики».

— «Логика» применяется в основном в электропневматических машинах, — делился со мною конструктор отдела В. Е. Казанцев. —Проще говоря, это те же электрические контакторы, но в отличие от них способны работать в необычных условиях, или, как мы говорим, в агрессивной среде. Логические элементы намного дешевле обыкновенных контакторов, более компактны, способны выдерживать более длительные нагрузки.

Итак, ОМА за три года заявил о себе не только как аккумулятор идей, но и как самый непосредственный проводник конструктивных решений. Раз так, решили его сотрудники, то почему бы не перейти к третьему

этапу своей работы — созданию автоматических линий. Забегая вперед, скажем, что две из них уже созданы.

...Когда-то, может, лет 30 — 40 назад, горьких одиночек, проводивших техническую повинку в жизнь, называли в народе «технарями», придавая этому слову некоторый оттенок пренебрежения.

Что такое сегодня сотрудник ОМА? Проводники социально-экономической политики нашей партии, люди, претворяющие достижения науки в непосредственную производительную силу. Забудьте: и А. Я. Гармс, и Н. В. Устюжанин, и В. Е. Казанцев — не крупные специалисты НИИ, а обычные заводские инженеры-конструкторы, разве что наделенные глубокими теоретическими знаниями и способные применить их не где-нибудь, а именно на своем производстве.

Им чуть больше тридцати. Ровесники первых послевоенных лет, за три последних года давшие одному приятно десятки тысяч рублей прибыли. Водивший меня по экспериментальному участку В. Г. Рахманов показывал не только чертежи и техническое воплощение своих задумок, но и... турнирную таблицу по теннису, в момент моего прихода в кабинет А. Я. Гармса кто-то из его подшефных положил ему на стол папку с чертежами, а сверху шуточная надпись: «на вечную память...». Занятые извечными поисками, «пробивая» свою очередную идею, они не утратили способность улаживать, перебарывать шуткой и одновременно находиться в творческом поиске.

Сегодня, в преддверии Октября, они «ломают головы» над созданием роботов. Сомневаюсь, что это было бы по силам горькому технарю-одиночке. А им по силам. Они уверены в завтрашнем дне. Их главное дело — служить людям.

В. БРОНЧЕНКО.



Каждый год коллектив швейной фабрики пополняется молодежью. Ветераны труда, опытные швеи становятся наставниками новичков и помогают им приобретать практические навыки, сноровку, приобщают к управлению производством.

Не так давно пришла в коллектив швейников и Валентина Береснева. Она швея-мотористка третьей бригады. В хорошем коллективе начала она свои первые трудовые шаги. В сентябре бригаде присуждено второе место в соревновании бригад фабрики. Этого заслуженного успеха коллектив добился благодаря трудолюбию, ответственному отношению к делу таких вот работниц, как Валентина Береснева.

Валя быстро освоилась в коллективе, комсомольцы бригады избрали обязательную девушку своим вожаком.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

## В БРАТСКИЕ РЕСПУБЛИКИ

Продукцию леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» знают далеко за пределами нашей области. Круглый лес, пиломатериалы, половые доски пользуются большим спросом у строителей Кабардино-Балкарии, Башкирии, Татарии, Йошкар-Олы, Смоленска, Волгограда и других городов и областей нашей необъятной Родины.

В канун годовщины Октября леспромхоз отправил в различные области около 300 кубометров своих изделий. Социалистические обязательства успешно выполнены. Материал, изготовленный режеевлянами, пойдет на отделку жилых домов и общественных зданий.

Т. СЕРГЕЕВА,  
экономист леспромхоза.

## ◆ СЛОВО УЧАСТНИКАМ ДЕМОНСТРАЦИИ

### ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

#### СТРОИТЕЛЬ

А. ШВЕЦОВ, каменщик треста «Уралмедьстрой», ударник коммунистического труда, неоднократный победитель конкурсов рабочего мастерства.

— Мне очень приятно в этот радостный светлый день идти в колонне строителей. Пожалуй, сейчас трудно найти другую профессию, которая была бы так нужна людям. Я пришел на стройку девять лет назад после окончания ГПУ № 26. Девять лет — время не так уж и большое. Но посмотрите, что создано вокруг нас за этот срок! Помню, как начинали мы строить кирпичные дома, потом перешли к блочному домостроению, теперь переходим к строительству крупнопанельных зданий. Сегодня такой дом уже строится в микрорайоне машиностроителей.

Какие планы на будущее? Приобрести пятый разряд, овладеть профессией сварщика, добиваться, чтобы качество выполняемых мною работ было всегда отличным.

ПОЛИГРАФИСТ А. КОСТОУСОВА, ветеран Режеевской типографии, наставник молодежи, ударник девятой пятилетки.

— В числе участников праздничной демонстрации я увижу ветеранов производства. Мне приятно, что они бодр, полны желания выполнить задачи выдвинутые пятилеткой эффективности и качества. Вдвойне радостно, что рядом с ними идет наша неутомимая молодежь. Я уверена: они продолжат наши традиции. Хочу пожелать им успехов в труде, крепкого здоровья, смелее продолжать наши традиции. Через год я уйду на пенсию. Но уверена: у меня будут последователи. Я пожелала бы им успехов в труде, быть застрельщиками нового и передового, смелее продолжать традиции рабочих-полиграфистов.

УЧАЩИЙСЯ Ю. ШЕЛОМОВ, секретарь комитета комсомола школы № 3.

— Что может быть торжественнее тех минут, когда можно идти под знаменем наших отцов и дедов, подаривших своим детям и внукам радость настоящего? В этом году я заканчиваю школу. Сегодня, как и перед всеми моими одноклассниками, стоит вопрос: «Кем быть?» Признаться — свою дорогу выбрал. Решил посвятить себя автомобилестроению. Инженером ли я приду на завод, рабочим — не важно. Конечно, хотелось бы прийти на завод специалистом. Очень люблю технику и еще спорт. Думаю, настойчивость поможет мне овладеть сокровенной мечтой.

Что ценно в человеке? Прежде всего, целеустремленность. Таковую, какая была у Павки Корчагина.

ЛЕСОХИМИК И. СЫЧЕВА, инженер леспромхоза объединения «Свердхимлес».

— Я горжусь своим коллективом и потому считаю высокой честью оказаться сегодня снова в рядах лесохимиков. Этот великий праздник мы встречаем высокими трудовыми показателями. Хорошо работали наши вздымщики, шофера, изготовители реечных полов, лесорубы. Десятки тех, кто идет сегодня рядом со мною, в канун праздника открыли лицевые счета экономии, многие инженерно-технические работники приняли личные творческие планы.

Мы досконально разработали производственный план на десятую пятилетку и выполнить его постараемся досрочно.

## ПО ЗАКОНАМ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Двойной праздник встречает нынче швея нашей бригады № 4 швейной фабрики Надя Попова. Годовой план она выполнила к сегодняшнему празднику Великого Октября. Это лучший рабочий подарок к дню рождения Страны Советов. Завидую ей немного. Первый листок трудового календаря 1977 года я «открою» на неделю позднее. Но считаю, что это моя большая первая трудовая победа, к которой я стремилась все четыре года работы на швейной фабрике после окончания профессионально-технического училища. Конечно, мои трудовые успехи — это и заслуга моего наставника, и работниц бригады, которые в любую минуту готовы протянуть руку помощи. Помню, однажды Люба Пинаева заметила, что я маюсь с рукавами, сама подошла и показала:

— Вот, смотри, когда ватин уже закреплен, не забудь его выпрямить, разгладить рукой прямо в рукаве. Казалось бы мелочь, а качество операции заметно улучшилось, да и производительность труда возросла. Уже не прихо-

дилось тратить время на переделку.

Подобных примеров товарищеской помощи у нас немало, потому и отстающих в бригаде нет. Эту атмосферу взаимовыручки я почувствовала с первого же года работы. 1972-й трудный был годом, не было у меня ни навыков, ни сноровки. Но, помню, годовой план я выполнила в срок. А все потому, что стала сознавать себя частью большого дружного коллектива, чувствовала взаимовыручку. Постоянно выполнять норму — в бригаде считается законом, поэтому швеи соревнуются за перевыполнение задания. В этом году я решила выполнять норму не ниже, чем на 111 процентов. Обязательства свои пока что перекрываю. Так же стараются работать все члены нашей бригады.

Почти все швеи нашей бригады освоили не по одной операции и в любой момент могут подменить подругу. Вот, хотя

бы в сентябре. Заболела одна швея. Я тогда стояла на запуске. Бригадир предложила нам с Надей: «Попробуйте запуск делать поочередно, а вместе с тем вести еще по одной операции. Ты, Надя, свою — отделочную, а Татьяна — стачивание выточек. Справитесь?» Мы согласились. Ведь не останавливать же конвейер? Как говорится: раз надо — мы «за».

Дружная у нас бригада. Может, потому в социалистическом соревновании бригад в честь двадцатилетнего юбилея фабрики мы заняли первое место. Как не радоваться такому успеху!

Чем мне нравятся ударные трудовые вахты, так это тем, что обычная будничная работа вдруг наполняется особым смыслом, высоким значением. Во-первых, каждый день за пульсом работы бригады следят не только мастера, вся фабрика слушает сообщения об итогах соревнования по репро-

дуктору. Оперативно подводятся итоги ударной вахты, и это создает особую настрой трудового соперничества. Вот тогда и рождаются трудовые рекорды. Тогда с особой силой проявляются законы рабочей чести: сделал свое, помоги товарищу, береги рабочую минуту, она на вес золота. Вслед за ударной вахтой в честь юбилея фабрики коллектив встал на ударную предоктябрьскую. И вот что замечательно: производительность труда у всех работниц нашей бригады стала еще выше, чем была прежде. Многие работницы порадовали коллектив неожиданными рекордами. Надя Попова, например, сумела перевыполнить ноябрьский план более чем наполовину и к празднику выйти на рубеж 1977 года.

Т. КАЗАНЦЕВА,  
швея,

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## ДАР ВДОХНОВЕНИЯ

С детских лет, с той военной поры, когда на ее родину прибыл один из столичных театров, зародилась у Л. Д. Смоляковой большая и серьезная любовь к искусству. Увлеченность самодеятельностью и помогла ей обрести новое дело, помимо учительской работы. Закончив в 1950 году отделение подготовки художественных руководителей самодеятельных коллективов в Ленинградской высшей профсоюзной школе, она уже двадцать шесть лет увлеченно и с вдохновением развивает самодеятельное творчество любителей сцены.

Во Дворце культуры «Горизонт» Любовь Дмитриевна приехала около двух лет назад из Караганды. Поначалу было трудно — новые люди, незнакомое производство. Уралцы показались суровыми, недоверчивыми. Сначала пригляделись, на что способна, как работать умеет — теперь с открытой душой идут. Хотя за помощью — если надо подготовить коллектив к смотру художественной самодеятельности, за советом, за материалом для праздничного сценария. Хотя с помощью — бодела она долго, несколько месяцев пролежала в больнице, так приходили навестить совсем малознакомые люди, участники самодеятельности разных предприятий. Теперь знает Любовь Дмитриевна — душевный народ на Урале, суровый внешне. Просто ценят здесь за работу, за дело, оценили и признали.

Дел — непереворот. Всегда так. Сейчас вот готовится к выступлению на зональном смотре — конкурсе в Туринске агитбригада Дворца культуры «Горизонт», созданная и руководимая Л. Д. Смоляковой. Она завоевала первое место в смотре агитбригад района.

Праздничные мероприятия, концерты, еженедельные репетиции, работа с руководителями коллективов — это и еще многое ее заботы. Кроме того, Любовь Дмитриевна ведет театральную студию. Занимаются в ней девушки — старшеклассницы из сорок четвертой школы, из Режа. «Увлеченные девочки, некоторые собираются в культпросветучилище после школы», — с гордостью говорит о своих воспитанницах Любовь Дмитриевна.

Сейчас восемь бывших ее студийцев из Караганды учатся в Челябинске, и Любовь Дмитриевна по-прежнему живо интересуется их успехами. И гордится, совсем невозможно, что смогла показать им, какое это нужное, замечательное дело — культура. Законная гордость. И завидная. «Воспитай ученика» — эту заповедь жизни она продолжает выполнять.

Что годы дают себя знать, не скрывает. Да ведь эти вечные будничные и праздничные хлопоты во Дворце для любой молодости не раем кажутся. Вот-вот начнется концерт, к примеру, а тут с костюмами какие-то неразрешимые проблемы, срочные изменения в про-

грамме, утерян важный текст и под конец оказывается — отсутствует ведущий — конференсье. Суэта, волнения, полная растерянность. Любовь Дмитриевна не признает паники, считает, в любой ситуации выход найти можно. Сымпровизировать можно всегда. И вот действительно выход найден, все успокоены, и каждый занят чем положено. Именно такую ситуацию приходилось наблюдать на смотре «Молодые голоса-76», и деловитость — отличительное качество Л. Д. Смоляковой проявилось тогда в полную меру. А мало ли бывает таких ситуаций!

Любовь Дмитриевна убеждена: культработник — это человек энергичный, в постоянном творческом состоянии, обладающий большими знаниями в политике, искусстве, хорошо представляющий труд людей, для которых сам работает, с которыми готовится встретиться каждый в е ч е р. Поэтому-то у нее все минутки свободные заняты.

Она отдается работе без остатка: все силы по-юному неутомимой души, весь энтузиазм, весь богатый опыт даря людям. Счастливым человек Любовь Дмитриевна, потому что есть у нее единственное и любимое дело, которое не позволяет стареть, успокоиться в ожидании пенсионного возраста, дарящее вдохновение, которое она отдает служению людям и искусству.

В. ВОРОБЬЕВА.

Накануне праздника Октября и Дня милиции областное управление внутренних дел отметило работу лучших сотрудников Режевского ГОВД. Почетной грамотой награжден старший инспектор по дорожному надзору В. В. Клевакин. Он хорошо известен режевлянам как бдительный страж порядка на улицах города и как активный пропагандист правил дорожного движения.

Знаком «Отличник милиции» награжден следователь В. А. Кудрин. С присущей ему ответственностью следователь подходит к судьбе человека.

Денежной премией отма-

НАГРАДЫ—  
ЧАСОВЫМ  
ПОРЯДКА

чен инспектор уголовного розыска по делам несовершеннолетних В. М. Мусальников. Многим подросткам он помог найти правильную дорогу в жизни.

А шоферу милиции И. А. Клевакину объявлена благодарность. Его машина всегда исправна, готова в любое время к выезду.

Каждый из награжденных честно служит избранному делу, несет налегкую службу часовых порядка.

Н. БОРИСОВА.



Московский художник заслуженный работник культуры РСФСР Борис Владимирович Преображенский побывал в 50 странах Европы, Азии и Африки. Результат его поездок — созданные им произведения, которые экспонировались на многочисленных выставках в нашей стране и за рубежом.

На снимке: в мастерской Б. В. Преображенского. Здесь собраны скульптуры из черного дерева, украшения и различные предметы домашнего обихода из многих стран Африки и Азии. Фото В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС).

Спешит в каждый дом  
почтальон

В полтора раза больше писем, открыток, различных корреспонденций принимают в предраздничные дни отделения связи. А это значит на столько же увеличивается нагрузка на почтальонов.

Но с хорошим настроением спешит исхоженными тропинками своего пятого участка — ул. Ленина и район машиностроителей — комсомолец Зоя Баянова. Ведь вместе с яркими, праздничными выпусками газет в журналов она несет в каждый дом поздравления.

Зоя Баянова в узле связи около трех лет, она одна из передовых работниц коллектива. А вот Валентина Андреевна Максимова всего год связистом, но и она несколько не отстает в работе. Жители улиц Полевой, Пролетарской, Титова довольны: новости приходят к ним вовремя.

А. КРОПОТУХИНА, заведующая отделом доставки узла связи.

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА  
—ОКТАБРИАТА

Внучатами Ильича гордо стали называться семидесять два первоклассника пятой школы, ставшие накануне празднования 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции октябрятами. В празднично украшенном по случаю большого торжества спортивном зале школы стояли они на торжественной линейке притихшие и взволнованные, слушая теплые слова поздравлений и напутствий директора школы А. И. Тюхтяева, учительницы Е. А. Демидовой, председателя совета дружины Иры Шал-

рынской. С пионерским знаменем пришли на октябрятский праздник шефы малышей — пятиклассники. Октябрята — третьеклассники вместе с вновь вступившими прочитали клятву внучат Ильича.

И вот заагели алые звездочки на праздничных формах ребят. Члены родительского комитета школы поздравляли о подарках, им отпечатали на красивых от-

крытках правила октябрят, а на празднике они были вручены каждому первокласснику. А потом — игры, танцы с флажками и звездочками, праздничный концерт. Вот они уже и показались, какие веселые, находчивые и дружные ребята-октябрята. Такое у них правило — один за всех и все за одного.

Н. МИРОНОВА, учитель школы № 5.

Следующий номер газеты выйдет 11 ноября 1976 г.

РЕДАКТОР А. В. КУРИЛЕНКО.



КУИБЫШЕВ. Большой популярностью у юных жителей города пользуется кинотеатр «Антошка» в новом детском парке. Кинотеатр разместили в салоне спящего самолета.

Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС)

Сердечно поздравляем коллектив Режевского автотранспортного предприятия с 59-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции! Новых успехов вам, автотранспортники, здоровья, счастья, удачных рейсов!

Администрация, партбюро, местком, комитет ВЛКСМ автотранспортного предприятия.

## Поздравляем!

Администрация, партком, завком и комитет ВЛКСМ никелевого завода поздравляют коллектив предприятия с праздником Великого Октября. Хорошего здоровья, счастья, новых трудовых побед вам, товарищи!

жественный фильм. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». (Цв.). 00.45 Международные соревнования по боксу. Передача из Польши.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Свердловск. Новости. 18.55 «Веселый дружный дом». 19.30 «Художники вернулись с БАПа». 20.00 «Наша служба и опасна, и трудна». Телеочерк. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Реклама. 20.50 Новости. 21.05 Фильм-концерт. «Ой, реченька реченька». (Цв.).

## СРЕДА, 10 НОЯБРЯ

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Ребята о зверятах». (Цв.). 12.00 Фильм-детям. «Великое противостояние». II серия. (Цв.). 13.05 «Иллуб кинопутешествий». (Цв.). 16.00 «Мои ровесники». Телевизионный документальный фильм. 16.20 Творчество О. Гончара. (Цв.). 17.05 Концерт шахтерского ансамбля песни и танца г. Забже. Передача из Польши. (Цв.). 17.25 Фильм-детям. «Диняя собака Динго». 19.00 «Адреса молодых». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 Стихи для детей. (Цв.). 20.30 «Человек и закон». 21.00 Тираж «Спортлото». 21.10 Сегодня — День Советской милиции. (Цв.). 21.30 Концерт, посвященный Дню Советской милиции. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 Продолжение трансляции концерта.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Свердловск. Учебная программа. 21.45 Новости. 22.00 «Пора желтых листьев». Фильм-спектакль. I серия.

К СВЕДЕНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ. В Реже вступил в строй телевизионный ретранслятор, позволяющий смотреть передачи по второй программе.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 НОЯБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 «На зарядку становись». (Цв.). 11.30 «Будильник». (Цв.). 12.00 Спентанль. «Сказка о четырех близнецах». (Цв.). 14.40 Телевизионный документальный фильм «Наше доброе имя». (Цв.). 15.30 «Музыкальный киоск». (Цв.). 16.00 Лауреаты Государственной премии СССР 1976 г. в области литературы, искусства и архитектуры. 16.45 Песни и танцы народов СССР. (Цв.). 17.30 Лауреаты Государственной премии СССР 1976 г. в области науки и техники. (Цв.). 18.00 Программа мультфильмов. (Цв.). 18.40 Художественный фильм. «Отроки во Вселенной». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Наш праздник». (Цв.). 20.30 Премьера документального фильма. «Л. И. Брежнев в Казахстане». 21.20 «Песня-76». (Цв.). 21.45 Советский Союз глазами зарубежных гостей. (Цв.). 22.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 Театральные встречи.

## ВТОРНИК, 9 НОЯБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Программа мультфильмов. (Цв.). 11.45 Фильм — детям. «Великое противостояние». Телефильм. I серия. (Цв.). 12.15 «В мире животных». (Цв.). 16.00 Москва. «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.25 Фильм-детям. «Без страха и упрека». (Цв.). 18.45 «Объяснение». 19.15 «Нина в твоей жизни». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Веселые нотки». 20.35 Дневник социалистического соревнования. 21.20 «Помни имя свое». Худо-

В КИНОТЕАТРАХ  
И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

## КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

7—8 ноября — «СЫН ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ». Начало 7 — в 16, 18, 20 часов, 8 — в 11, 18, 20 часов. Для детей 7—8 ноября — «ТАМ, ВДАЛИ, ЗА РЕКОЙ». Начало 7 ноября — в 14 часов, 8 ноября — в 14, 16 часов. 9—10 ноября — «В ИЛЮЗИЯХ ЧЕРНОГО РАКА». Начало 9 ноября — в 18, 20 часов. 10 ноября — в 11, 18, 20 часов. Для детей 9—10 ноября — киноспектакль — «ОПЕРАТОР КЫПС НА НЕОБИТАЕМОМ ОСТРОВЕ». Начало в 16 часов.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 ноября — «ПОЙМИ МЕНЯ, МАМА». Начало в 16, 18 часов. 8 и 10 ноября — «ЗАГАДОЧНОЕ ПОХИЩЕНИЕ». Начало 8 ноября — в 16, 18 часов, 10 ноября — в 18, 20 часов. Для детей 7 ноября — киноспектакль МУЛЬТИФИЛЬМОВ. 8 ноября — «СМЕЛЫЕ ЛЮДИ». Начало в 12 и 14 часов.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

7 ноября — «ЛЕНИН В ВОСЕМНАДЦАТОМ ГОДУ». Начало в 13 часов. 8 ноября — «В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ». Начало в 13 и 15 часов. 7 ноября — кинонаблюдательный вечер. Начало в 20.30 час. 8 ноября — тематический вечер «От зала «Авроры». Начало в 20 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.